
⑨ Berg sei Is , -2,µ) einMaßram , Für 1=1--47 "
,
-2=-2

'
-
-BAR)

µ ,
-2 ') ein Messraum und µ _

- A " und ¢4 /⇒+ +a

§ : s → si messbar
.

mit TEGC/n, IR) giltwen
Dann ist dasBildung#

1 " = Tot
"

=/deti ) in
§*µ :=µo§

"

:S
'

→RT
=¥, in .

ein Maß .

D.h . G-* A
"

ist ein Maß
sotz4.8-seifi.si →# messbar

, mit konstanter Dichte
,#idann ist C-genau dann iA.ba

bzgl. 1-*µ , wenn fot
:MIT Korollar 4.9

it bar bzgl. µ
und da . g. µ
_

Sei TEG (GR) undAHR
"

und ¢41 = Txta . f : R
"
→☒

f. tot der = fifd µ ) ist genau dann Lebesgue -ich .ba ,
wenn fo § Lebesgue - ict.ba . ist.

Beweis (Foster/Übung ) In diesem Fallgilt

fpiftoctlkldx
-

- fpitdojxi
"

= ¥-1 , fpitkldx .



⑨ s-cavalierischeskinzipundsatzuonkbi-safz.si?- Sei K
,
l EIN und n = k +(

.

- Wie können wir { fkldx fürn :B
" Für 1- C- BAR ") =P / IR

"
✗ Rl)

berechnen ? (d. h . für Borel sah Teilmenge 1-ER "✗ Re)
- können wir komponentenweise integrieren ? gilt dann

¥, Hilda
=

? §# fkil d)oh a) Für jedes feste y £ IRE und

- Was ist mit D= G) ? Ay : = { ✗ ER " / (✗ ( y) EA}
gilt A> c- BAR")

,
d. G. A
,
isteine

- Wie können wir Voll) = -1
" (d) berechnen?

Boelsche Teilmenge con R "
.

idee Führe Maß/ Integral s) Die Funktion FA : Re → ITT!mit

auf niedrig dim . Maß/tat . y ↳ FAG) KHAN = ÄH, )
Re zurück !

ist Borel -messbar auf IR ?

c) Es gilt

„
„

v.HAHN -

- fühlt > Idi:|.
Reul (Forsten)



950 karodar5.2-ka.ae tierisches Prinzip )
sei KEBIR ") beschränkt.EE/=alRsety

b) Volumen eines Kegels (mit Spitzeln))
sein :{☒ -Hx , -14 / ✗ ⇐ B , -24413

E- { An . -in.HR"/4-in -"""} .•☒- ☐„ „ g.
µ (iii. 1- ⇒ e-E)

Dann ist C- ↳ Vol
_
(Kt)

sei { d-E)
B C- f-[qh]

II.bar und es gilt B ¢ sonst

vdnlkt-fkln.sfkidt.kln.nl) -_¥411
" "

ftp.E/IRdetlH=f-EjHBsp-a) Volumen eines Zylinders
=#„ XßOT dt

"
"

-
sei BEIR" kompakt

= Spirit
"

- f-E)
""

roh
. .
/B)

""der = 13×[0/4]
.

Dona gilt

h 1 ,
= { B t

c- [9h]
* sonst

⇒ uol.tk/vdn.fHdt--jk-EFroEiund somit

Vo /
„
(d) von.dz/dt--Hh.iBldt=h-kln-.lBl--h-Vo(„ _ , (B) ,HÄLFTEN Basis



⑨ lemma5.3-fsatz.vn Torelli) seien K,lfttpiktl
fi.IR?R4lRl-lR--omesssar(s.ge.1*pgy,,y, .

denn es gilt auch
Y t.ie) 7 ft , >)

Dann ist für jedes y ER
' auch "

✗ '→ thy) messbar (bzgl. (R
".BG/zk/,Ny). ⇒ FFM) messbar

Ferner ist die Funktion
"d
§ G)=/ftp./d%Fff4yId4=FkfF:lRe-lRT,Fly:=ff4yldiYHElR-T"

IRK
"

R
" IR "

¢
"
ist messbar

.
.
.

messbar (bzgl

.IR?B(lR%1e)uadesgiHStd-i=ftk.yIdY-vd=fFHdG--,fefyfkild:d! ¥5.4 Eine messbare
IR
"

R"✗Re Re

Funktion f : FÜHR→☒ ist genau
Beweis. Für f-

-

AA mitAEBCIR
"/ ist

dann integrierbar, wenn
das gerade Satz 5.1 .

• somit gilt die Aussage auch fü f ( SHK ,) /d ") dly .

nicht -negative einfache Funktionen
qge

IRK
• Seinem y] f , pm nicht -negativ,und
einfach

.
Dann vererbtsichdie

Eigenschaft - aufm auf f ,


